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Ata  da  13a  (D6cima  Terceira)  Sessao  Ordinaria  do  11  Pen'odo  Legislativo.    Aos
vinte e quatro dias do mss de abril do ano de dois mil e vinte e tree (24.04.2023),
as  19h30min,  na  Casa  Eduardo  Domingos  de  Lima,  no  Plenario  Luiz  Gonzaga
Dantas de Oliveira  Campos,  na  Rua Jos6 Justo dos  Santos.  NI 36 Tabira -  PE,
com a presenga dos  11  (onze) Srs. Vereadores que formam a afual Constituigao
Municipal,  o  Sr  Presidente  Valdemir  Nogueira  do  Amaral  Filho  abriu  a  sessao
oumprimentando a todos.  Logo ap6s, solicitou de seus Pares apostos a Mesa,  as
devidas assinaturas  no Livro de  Presence e  na  Folha  de  Frequencia:  ao que foi
atendido.  Em seguida,  solicitou da Secretaria a leitura da Ata da Sessao anterior    _
que  em  comum  acordo  entre  os  Pares  foi  dispensada  a  leitura  e  aprovada  por
unanimidade    dos    votos     presentes.     Dando     continuidade,     nao     havendo
correspondencias recebidas, foram apresentados: os Requerimentos n° 095,  096,
097,  098,  099,   100  e  101/2023;  as  Moe6es  de  Pesar  n°  025  e  026/2023  e  a
uapao   de   Repddio   n°   001/2023.   Nao   havendo   mais   apresentag6es,   o   Sr
Presidente solicitou  do  1° Secretario que convocasse o  primeiro orador da  noite,
sendo convidado o Secretario Municipal de Finangas,  Sr.  Gleison  Rodrigues que
oumprimentou a todos e esclareceu que estava usando a tribuna para apresentar
trm  projeto  inovador  para  regulamentagao  de  taxi,  que  e  o  Projeto  de  Lei  n°
005/2023.  Disse  que  essa  regulamentagao  se  faz  necessario  para  que  haja  a

:, dstribu igao com crit6rios de a]varas de taxi no municipio, que dentre os beneficios
que este alvafa traz esta o direito de aqujsieao de urn carro novo com 30% (trinta

r cento) de desconto do valor daquele vefculo e algumas pessoas esfao usando
{\de rna fe e aproveitando de urn processo nao regulamentado que sempre  houve
ro municrpio,  em  todas  as gest6es,  e esta fazendo djsso  urn  meio  de vida  com
compra  e  venda  de  carros,  de  certa  forma  lesando  a  sociedade  quando  se
beneficia   de   urn   desconto   para   essa   pfatica,   sem   prestaeao   de   servigo   a

iedade.   Disse  tamb6m  que  Tabira  possui,  de  fato,  dois  pontos  de  taxi  no
municipio,  urn frente a  Casa  Paroquial  e o outro  pr6ximo ao  Banco do  Brasil,  ao
edo da lgreja,  mas que se forem olhar, ao pe da letra, a documentagao de todos
es alvafas de taxi, ifao perceber que nao existe na pratica dois pontos de taxi, que
s6 existe urn que 6 ao lado da Casa Paroquial e todos aqueles que estao ao lado
dE  lgreja  estao exercendo a  profissao  naquele  local  de forma  irregular,  que  por
Eso estao apresentando esse projeto de regulamentagao,  para que consigam dar

nidade   a   todos   esses   trabalhadores   com    exclusividade   do   local    para
fissionais  devidamente  credenciados.  Destacou  que  Tabira  hoje  possui  mais

de quarenta vefculos cadastrados como taxi e que na  pratica 6 sabido por todos
Tabira  nao  tern  quarenta  taxistas  exercendo  realmente  a  profissao  como

manda  o  C6digo  Nacional  de Tfansito.  Explicou  que  sera  feito  urn  chamamento
piblico  para todos aqueles quarenta taxistas ja  existentes,  para  uma vjstoria  no
sou  veiculo,  feita  por  uma  equipe  tecnica  treinada  e  capacitada,   para  que
sociedade  se  beneficje  de  urn  veiculo  de  qualidade,  devidamente  identificado
cadastrado  no  banco  de  dados do  municfpio.  Intercedeu  o Vereador Dicinha  do
calgamento  que  se  posicionou  de acordo  com  legalizagao,  mas  considerou  que
essa medida ira prejudicar muita gente,  inclusive secretario que e taxista,  que se
diz legalizado,  mas  nao  ninguem o ve  na  prape como e o caso do secretario de
mansporte Neurandir e sugeriu que o Secretario Gleison fizesse vista grossa para

r`  iso por achar que a cidade s6 perde com isso.  0 Secrefario Gleison respondeu
acreditar que o Vereador Dicinha nao tenha lido o projeto que deu entrada a esta
Oasa para apreciagao, ja que para nao serem injustos,  como no passado,  e nao

\`-,  persigam  ninguem,  esta sendo dada a oportunidade  para que cada  uma dessas
aessoas que ja possuem alvafa de taxi possa cadastrar dois motoristas auxiliares,
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apareceram urn s6 minuto para falar de urn evento onde tinha 1.333 adolescentes
partjcipando  dos  jogos  escolares,   que  foram  272  jogos  em  oito  dias  com  a
participagao de doze escolas.  Fez urn apelo para que todos levem para o mundo,
para a sociedade o que e born,  para incentivar os jovens a participar de eventos
espertivos,  que  hoje  o  municipio  tern  a  escolinha  de  futebol  com  180  criangas•mscritas,  de cinco a doze anos de idade, gratuitamente;  que a quadra do  Riacho

do   Gado   esta   reformada;   que   as   tres   academias   estao   funcjonando   com
professores,  que a academia do bairro Sao Pedro foi  reformadat  que logo serao
reformadas  as  quadras  do  Brejinho  e  da  Borborema;   que  logo  entregafao  a
quadra  do  Vitorino  Gomes,  entao  que  e  preciso  divulgar  as  coisas  boas  que
acontecem  na  cidade.  Disse ainda  na quadra da  Granja  teve o atletismo,  o que
nao acontecia,  mas que teve corrida de  100 e 200 metros,  arremesso de dardo,
arremesso de disco, arremesso de peso, salto em altura, salto em distancia, jude,
tha olfmpica, tenis de mesa, xadrez] natagao, enfao que esperava a presenga dos
Vereadores e dos amantes do desporto naquele espago incentivando e vendo o
que foi feito nos Jogos Escolares. Agradeceu  a prefeita  D.  Nicinha,  a  Secretaria
de  Educagao  Lyedja,  a  equipe  da  educagao  e  a  equipe  da  cultura  que  nao
mediram  esfongos  para  o  brilhantismo  desses  Jogos;  ressaltou  que  no  proximo
ano farao melhor, que trafao mais desporto para o municfpio, porque sera atrav6s
da crianpe que poderao mudar a cidade, o estado e o pals; se dirigiu ao Vereador
Djalma  e  lembrou  que  foi  expedida  por  esta  Casa  uma  Macao  de  Aplausos,
quando   o  Vereador  era   presidente,   pela   realizagao   dos  Jogos   Escolares  e
salientou   que  esse  ano  foi   muito  melhor  e  maior  ainda;   pediu   para  que  os
Vereadores  olhassem  mais  para  o  desporto.  Intercedeu  o Vereador  Djalma  que
considerou  que  sempre admirou  o  desporto e  os Jogos  Escolares  do  municipio,
que desde os anos 80 acompanha esses jogos e 6 sempre urn sucesso.  Informou
que   esteve   praticamente   todos   os   dias   nesses   Jogos,   da   abertura   ate   o
encerramento,  disse que a  prefeita  perdeu  uma grande oportunidade,  quando da
abertura  e  do t6rmino  dos jogos,  de  pedir  para  que  os  alunos  parassem  com  a
violencia   nas  escolas  e  que   percebeu   uma  grande  dificuldade  de  acesso  a
quadra,  devido a chuva,  para o que pediu  que a Secretaria de Obras fizesse urn
calpemento  nesse acesso.  0  Diretor de  Esportes,  Ricardo  Silva esclareceu  que,
como  disse  no  inicio  de  sua  fala,  nao  adiantaria  a  prefeita,  naquele  momento,
faJar em violencia,  que tinha que falar em coisas boas mesmo; que foi iniciado urn
calgadao  na  entrada  da  quadra  que  hoje  esta  pronto  e  acrescentou  que  foram
gerados  dezesseis  empregos  diretos  para  familias  carentes  e  que  nao  houve
comerctalizagao  nem  uso de  bebidas  alco6Iicas e de cigarros  naquele espaap e
nem ao  redor do  mesmo,  Intercedeu  o Vereador Eraldo  Moura que  parabenizou
Ricardo  Silva  pelo  brilhante trabalho  frente  a  Diretoria  de  Esportes,  parabenizou
amb6m   a   Prefeita   Nicinha  pelos  ties  campeonatos  tabirense§  de  futebol
ealizados,   parabenizou   ainda  todas  as  escolas   pela   participaeao   nos  jogos
escolares, a Secretaria de Educagao, aos responsaveis pela jlumjnagao e a todos
envolvidos  na  realizaeao  desses jogos;  lembrou  que a  quadra  foi  construfda  na
gestao  de  Edson  Moura e que prefeito  nenhum teve coragem  de calgar a  frente
daquele  ginasio,  e  reforgou  o  pedido  para  que  a  prefeita  Nicinha  possa fazer o
calgamento  da  frente  da  quadra,  facilitando  assim  o  acesso  das  pessoas.  0
DiTietor de  Esportes  lembrou que toda a  ilumina?ao  utilizada foj de  lead,  desejou
que  a  prefeita  consiga  realizar o  sonho  dos  tabirenses  que  6  a  construgao  do
esfadio  de futebol  na  COHAB;  informou  que  esta  sendo  feito  o  projeto  de  uma
quadra com grama sintetica para a quadra da COHAB e agradeceu a atengao de
codos.  Continuando,  usou  a  tribuna  o  Vereador  Dicinha  do  caleamento,  que
ap6s suas saudae6es parabenizou o Diretor de Esportes pelo born trabalho que o
mesmo    vein    rea[izando,    esclareceu    que    devido    aos    compromissos    nao
compareceu para assistir os jogos escolares,  mas se prontificou em corrigir isso e
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estao profissionalizados e iriam receber o certificado de graga,  mas que o esposo
da prefeita D.  Nicinha chegou falando que as maquinas sao deles, se apropriando
de tudo da gestao municipal, que e para servir a populagao, que isso 6 urn abuso
de poder que precisa acabar e agradeceu a atengao de todos. Na sequencja usou
da palavra o Vereador Djalma das almofadas,  que saudou a todos.  Iniciou sua
£_1_

fambem que funcionarios que estao trabalhando no Laquinario da prefeitura nao      65
--1=_   _.._J=__I___  _  I.           1

fala parabenizando o Diretor de Esportes pelo tra.balho que vein sendo realizado    ~
_   __ _ _ _    --   -_ __-`    ..  ,|\,I+,tw   +++*t+

no  munlcipio,  em  especial  pela  organizagao  dos  Jogos -Escolares.  Dirigiu-se  ao
Secretario Gleison e considerou que se os taxistas nao estiveram presentes nesta
sessao, certamente 6 porque concordaram com a legalidade do projeto.  Disse em
relagao ao asfaltamento de ruas,  que de fato o asfalto esta ficando muito born e
pediu que pudessem tamb6m asfaltar a Rua Salvino Liberal, que 6 uma rua entre
a Granja e os Barreiros I,  porque o asfaltamento dessa rua ira, de fato,  beneficiar
es  moradores  desse  local,  que  por  tambem  ser  uma  entrada  da  cidade  e  da
acesso  ao  anel  viario,  ira  valorizar os  terrenos  dessa  localidade  e  podera  gerar
economia  e  renda  para  os  moradores  dos  Barreiros  e  a  populagao  em  geral  e
ressaltou que nao critica porque foi asfaltada uma rua e sim por nao asfaltar mais
ruas   e   onde   realmente   ira   beneficiar  a   populagao   de   Tabira.   Solidarizou-se
tamb6m  com  as pessoas que pagaram  o curso de  maquinas  pesadas  para  que
pudessem se profissionalizar,  mas sofreram uma atitude mesquinha e covarde, ou
- -- _  _ ._  _   _   _,  _

necessidades  das  pessoas  que  precisam  do  transporte  do  TFD  para  Recife  e
_   I_       _       _  _ '  -.     __

pediu que a prefeita priorizasse essa compra em benefi'cio da populagao. Solicitou
a Secretaria da Casa urn requerimento direcionado a  prefeita e ao Secretario de
Obras,  no  sentido  de terminar o  servigo  de  conserto  do  esgoto  na  Rua  Aristeu
Honorato  da  Silva  e,  sendo  essas  as  suas  palavras,  agradeceu  a  atengao  de
todos.  0 Vereador  Djalma  pediu  ao  Senhor  Presidente  que tomasse atitude  em
relacao de  nao deixar urn Vereador que queira  usaf a tribuna,  por ser urn direito
de  urn  Vereador  ate   mesmo  sem   estar  inscrito,   porque   nunca   houve   essa
necessidade  de  se  inscrever  para  urn  Vereador falar  na  tribuna  e  6  urn  direito
sagrado  de  urn  Vereador  usar  a  tribuna.  0  Senhor  Presidente .esclareceu  que
nenhum   Vereador   que   queira   usar   a   tribuna   foi   impedido,    mas   que   nao
acontecefa urn Vereador fazer a inscrigao para falar, quando convidado para fazer
a uso  da  tribuna  nao  vai  porque  nao  quer  falar  e  depois  querer  conceder  seu

mpensada naquele momento,  porque o ex prefeito Dinca nao poderia ter tomado_     _    ------  _-,   -_

uma    atitude    daquela    natureza    e    sem    nenhum    poder    legal    para    isso,     -
desmoralizando a esposa, ja que a populagao a elegeu para que ela governasse
motivo  pelo  qual  apresentou  uma  mogao  de  reptldio,  por  nao  compactuar com
affiudes  dessa  natureza.  Disse  tamb6m,  em  relagao  ao  6nibus  do  TFD  que  as    -
cobrangas comegaram novamente para a compra de urn novo 6nibus para o TFD,
corque  o  que  se  tern  nao  6  adequado  para  essa  finalidade  e  lembrou  que  em
novembro foi apresentado urn requerimento em nome de todos os Vereadores no
valor de 850 mil reais de emendas impositivas para essa mesma finalidade,  para
a  compra  de  urn  6nibus  born,  de  qualidade  e  possa  realmente  suprir  com  as    ~
__  _  _   _   _  .    I          ,                   I

tempo a outro Vereador.   Continuando,  risou a tribuna a Ver6ador Vianey Just
que ap6s seus cumprimentos parabenizou o Sr.  Ricardo Silva pelo seu trabalho
frente da  Diretoria de  Esportes,  em
Comentou  sua  ida  ao  gabinete  do  Deputad6  Estadual  Danilo  Godoy,  junto  ao

_    _  _ .<,--   _ ---- _` --.

Vereador  Eraldo  Moura,  onde  levaram  as  demandas  do  municipio,  entre  elas  a
rodovia Jos6 Paulino de Melo,  o anel viario de Tabira,  a segunda etapa do 6urral
de gado  e  a  situa9ao  da  COMPESA  que  ate  hoje  nao  resolveu  o  problema  da
agua em Tabira, e que o Deputado demonstrou sua preocupagao e o seu desejo
em prestar service a Tabjra, ja que se comprometeu, junto a govenadora  Raquel
Lyra,  em  viabilizar essas  obras.    Disse  que  naquele  momento  de  sua  visita  ao
Deputado,  ficaram  sabendo  do  projeto  da  governadora  do  estado,  de  urgencia,

especial  pela abertura dos Jogos Escolares.  `
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car direito as pessoas que exercem a fungao.  Parabenizou o Diretor de Esportes
Rfardo Silva pelo trabalho realizado e justificou sua ausencia  neste trabalho por
drotivo  de  sadde,  Comentou  que  a  obra  da  saida  do  municipio  ainda  esta  em
prcoesso, que ainda faltam coisas para serem feitas,  mas que a sociedade ja esta
rendo  a  diferenga;  comentou  tamb6m  sobre  o  asfaltamento  da   Rua  Quit6ria
ifertins  Cordeiro  e  da  Travessa  Joao  Salvino  Liberal  e  esclareceu  ao  Vereador
ifeber  Paulino  que  pediu  ao  engenheiro  do  municipio  urn  levantamento,   uma
comparagao de pregos, sobre o porque de se esta fazendo essas obras com uma
empresa e nao com a maqujna do municipio,  para que possa dar uma satisfaeao
a  socjedade   do   djferencjal   a   esse   respeito.   Concedeu   aparte   ao   Senhor
Pesidente   que   esclareceu,   em   relagao   a   cobranga   dos   Epls   da   Guarda
mnicipal,  que  no dia  17/03 aconteceu o pregao eletr6nico 022/2023 e que esse
FTegao  foi  fracassado,  nao  teve  ningu6m  ofertando  o  produto.  Continuando,  o
utreador  Edmundo  informou  que  o  responsavel  pela  lluminagao  Ptlblica  esta
aEndo  o  funcionario  concursado  Messias  e  que  a  Diretoria  de  Obras  esta  com
fronias.  Concluiu sua fala se reportando ao matadouro municipal, frisou que nao
ife justificativa o municfpio ter a maior feira de gado do estado de Pernambuco e
pera abater urn gado ter que ir para  uma cidade vizinha,  que e uma vergonha  a
xpresentatividade  politica  do  municipio  na  6poca  ter deixado  acontecer  isso  e,
sendo essas as suas palavras agradeceu a atengao de todos.  Foi convidada para
faer o  uso  da  tribuna  a  2a  Secretaria,  Vereadora  llma  Soares,  que  ap6s  suas
saudag6es  parabenizou  o  Diretor  de  Esportes  Ricardo  Silva  pelo  belo  trabalho
cnJe vein desempenhando no munjcipio.  Externou seus sentimentos aos familiares
E  Sra.   Maria   Soares,   mais   conhecida   como   Maria   de   Joao   Pretinho,   aos
thiliares da  Sra Chiquinha  de  Manoel  Barros e a famrlia da  Sra Josefa  Soares.
=alabenizou tamb6m a prefeita Nicinha Melo pela grande obra na Rua Rajmundo
fa.rreira,   apesar   dos   transtornos   iniciais   e   tantas   criticas   que   devem   ser
espondidas com trabalho, assim como a prefeita e como o presidente desta Casa
ale tern feito para desenvolver Tabira.  Intercedeu o Vereador Kleber Paulino que
ndiu  a  Vereadora  llma  que  solicitasse  ao  Secretario  de  Obras  para  tapar  o
inraco na  pista em frente da fabrica da Vereadora. A Vereadora  llma respondeu
que  nao  somente  faz  o  requerimento,  como  tamb6m  vai  pedir  pessoalmente,
rmito  embora  nao  se  possa  fazer  tudo  de  uma  vez.   Comentou  sua  ida  ao
arontro.  com   a   Governadora   Raquel   Lyra,   onde  teve  a   certeza   de  que  a
gBvernadora ira olhar para Tabira e ressaltou que apesar de ser aliada a prefeita
e a governadora nao deixa de cobrar as  melhorias para a cidade e para o  povo.
ifessaltou tamb6m que quando uso a tribuna s6 traz a realidade,  s6 traz o que ja
std pronto, se disponibi]izou a ir junto com a Vereadora Socorro Veras conversar
eem  o  Deputado  Federal  Carlos Veras,  para  que  ele  possa  ajudar o  municipio;
dE§tacou  que  o  6nibus  do  TFD,  mesmo  nao  tendo  o  conforto  que  todos  falam,
esfa indo e voltando todos os dias, que ningu6m esta perdendo consulta por isso.'\
froncedeu  aparte  ao  Senhor  Presidente  que  informou  ter  uma  licitagao  aberta
era a aquisigao de urn 6nibus para o TFD com capacidade para 42 passageir
ese comprometeu, se o Deputado Carlos Veras ajudar, em devolver 200 mil
az=ra aquisigao de urn novo 6nibus para o TFD. A Vereadora  llma considerou que
se  todo  mundo  ajudar  Tabira  6  quem  cresce,   o  seu  povo  fica  agradecido  e
agradeceu a atencao de todos.  Foi  convidado  para fazer o  uso  da tribuna  o  1°
Secretario,  Vereador  Eraldo  Moura,  o  qual  ap6s  seus  cumprimentos  formais
pediu  para que a Secretaria de Educagao ajudasse e refongasse o requerimento
if  098/2023,  de  sua  autoria,  sobre  a  suspensao  do  muro  da  escola  Ant6nio
tegueira   Barros  e  a  pavimentagao  em  frente  dessa  escola.   Parabenizou   a
pefejta  Nicinha Melo pela grande obra na  Rua Raimundo  Ferreira,  que muito ira
eritribuir  com  o  tfafego  de  Tabira;   comentou  sobre  o  rope  da  rodovia  Jose
Paulino  de  Melo;  reforgou  a  fala  do  Vereador  Vlaney  Justo  quanto  a  visita  ao
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